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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11 DE MAIO DE 2023 

 

Aos 11 (onze) dias do mês de maio de 2023 às 10h00min foi realizada a 15ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para 

dar início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, 

conforme determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou 

número legal de Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a 

proteção de Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 

2000, e com as presenças dos Vereadores: Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Eduardo 

Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville Simões 

Rosa, Lionete Matsui, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves 

e Vinicius Pinheiro Parracho; constando à ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg, Lucas Farias Barreto Souza, Robinson Leão Vinhas e Saulo Jesus 

de Almeida. Expediente: Aprovação da Ata da Sessão Ordinária do dia 04 (quatro) de maio de 2023 

foi aprovada pela unanimidade dos presentes, constando ausência dos Vereadores: Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg, Lucas Farias Barreto Souza, Robinson Leão Vinhas e Saulo 

Jesus de Almeida. Para Leitura Do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 053/2023 autoria 

Mesa Diretora – Matéria: Estabelece os eventos que, quanto ao limite de decibeis previsto, estao 

excluidos do disposto na Lei nº 623/2006, de 03 de maio de 2006, que regulamenta a tolerância de 

emissao sonora durante a realizacao de eventos sociais privados e acontecimentos culturais no ambito 

do distrito de Trancoso e da outras providencias. Projeto de Resolução Nº 016/2023 autoria vereador 

Ronildo Vinhas Alves – Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense a Sra. Emanuela Carvalho 

de Moraes. Fora da Pauta: Do Executivo Municipal: Projeto de Lei Nº 024/23 – Matéria: Altera a 

Lei Municipal, 1.685/21, Lei Municipal 1.842/22 e Lei Municipal 1.827/22 que trata da Estrutura 

Administrativa e Estatuto da FGCM e dá outras Providências. Projeto de Lei Nº 025/23 – Matéria: 

Acrescenta o §4º e revoga os §§ 2º e 3º ambos do Art. 169 A da Lei Nº 925 de 17 de dezembro de 

2010. Veto 002/23 – Matéria: Com fundamentos legais e constitucionais fica vetado o Projeto de Lei 

Nº 039/23. Veto 003/23 – Matéria: Com fundamentos legais e constitucionais fica vetado o Projeto 

de Lei Nº 035/23. No Pequeno Expediente fizeram uso da palavra os Vereadores: Nilson Cardoso 

Bezerra, Kempes Neville Simões Rosa, Ronildo Vinhas Alves, Enildo Rodrigues da Gama, 

Reinaldo Bispo dos Santos, Lionete Matsui, Vinicius Pinheiro Parracho, Lucas Farias Barreto 

Souza, Charles Sena Santos e Presidente Dilmo Batista Santiago. Ordem do Dia Do Executivo 

Municipal – Para 2ª Votação:  Projeto de Lei Nº 018/2023 – Matéria: Altera a Tabela de Valores 

da Lei Municipal nº 1.876/23, que dispõe sobre o reajuste no piso salarial dos Agentes Comunitários 

de Saúde e Agentes de Combate a Endemias. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (a) o projeto de lei conforme 

acima citado foi “retirado de pauta” pelo vice Líder do Governo vereador Charles Sena Santos. 

Projeto de Lei Nº 021/2023 – Matéria: Autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar parceria 

voluntária com o Instituo Coral Vivo e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (a) o 

projeto de lei conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores presentes – 

constando voto do presidente Dilmo Batista Santiago e ausência dos (a) vereadores (a) Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 022/2023 – 

Matéria: Dispõe sobre o procedimento para instalação de infraestrutura de suporte para Estação 

Transmissora de Radiocomunicação–ETR autorizada pela Agência Nacional Telecomunicações-

ANATEL, nos termos da legislação federal vigente. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 

142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (a) o projeto de lei 
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conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos vereadores presentes – constando 

voto do presidente Dilmo Batista Santiago e ausência dos (a) vereadores (a) Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Lei Nº 023/2023 – Matéria: 

Desafeta da classe de bens de uso comum do povo e autoriza Permuta e dá outras providências. 

Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões 

por parte dos vereadores (a) o projeto de lei conforme acima citado foi aprovado com 12 (doze) votos 

dos vereadores (a): Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, Dilmo Batista Santiago, Eduardo 

Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Lionete Matsui, Lucas 

Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo Bispo dos Santos, Ronildo Vinhas Alves e 

Saulo Jesus de Almeida; 02 (dois) votos contra dos vereadores: Kempes Neville Simões Rosa e 

Vinicius Pinheiro Parracho; constando 03 (três) ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Do Legislativo Municipal – para 2º 

Votação: Projeto de Lei Nº 049/2023 autoria vereador Ronildo Vinhas Alves – Matéria: Revoga a 

Lei Municipal nº 1194/2014, que Considera de Utilidade Pública Municipal a Associação Desperta 

Trancoso. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Na discussão 

do projeto o vereador Vinicius Pinheiro Parracho disse que a revogação de Utilidade Pública não 

ficasse restrito só neste projeto; tem que ver a situação dos demais. Depois de várias discussões por 

parte dos o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (a) presentes – 

constando voto do Presidente Dilmo Batista Santiago; ausência dos vereadores (a):  Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Do Legislativo Municipal – 

para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 050/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Matéria: 

Institui o Programa de Assistência Médica e Psicológica aos Professores da Rede Pública do Município 

Portadores da Síndrome de Burnout e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos o projeto conforme 

acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (a) presentes; constando ausência dos 

vereadores (a):  Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. 

Projeto de Lei Nº 052/2023 autoria vereador Kempes Neville Simões Rosa – Matéria: Dispõe sobre 

a prioridade do atendimento para pessoas que realizem tratamento de quimioterapia, radioterapia, 

hemodiálise ou utilizem bolsa de colostopia no município. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com 

o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos o projeto conforme acima 

citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (a) presentes – constando voto do Presidente Dilmo 

Batista Santiago; ausência dos vereadores (a):  Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg 

e Robinson Leão Vinhas. Projeto de Resolução Nº 013/2023 autoria vereador Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves – Matéria: Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Dr. Paulo Roberto Ramos. 

Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. O projeto de lei conforme 

acima citado foi prejudicado pela ausência do autor vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves.  

Projeto de Resolução Nº 014/2023 autoria Mesa Diretora – Matéria: Concede Título de Cidadão 

Portosegurense ao Sr. Cosme Oliveira Santos. Quórum: Dois Terços de acordo com o art. 143 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos o projeto conforme acima citado foi 

aprovado pela maioria dos vereadores (a) presentes – constando voto do Presidente Dilmo Batista 

Santiago; ausência dos vereadores (a):  Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e 

Robinson Leão Vinhas. Projeto de Resolução Nº 015/2023 autoria Mesa Diretora – Matéria: 

Concede Título de Cidadão Portosegurense ao Deputado Adolfo Viana. Quórum: Dois Terços de 

acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos o projeto 

conforme acima citado foi aprovado pela maioria dos vereadores (a) presentes – constando voto do 

Presidente Dilmo Batista Santiago; ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Requerimentos: Nº 101/23 autoria vereador Dilmo Batista 

Santiago – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para instalação 
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da drenagem e saneamento básico litoral sul. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; 

constando ausência dos vereadores (a):  Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e 

Robinson Leão Vinhas. Nº 112/23 autoria vereador Enildo Rodrigues da Gama – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para instalação da drenagem nos bairros da 

orla norte. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores 

(a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 113/23 autoria 

vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do 

Estado e/ou Parceria Público Privada para construção de abrigo nos pontos de ônibus padronizados no centro, 

orla, bairros, distritos e povoados do município. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; 

constando ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e 

Robinson Leão Vinhas. Nº 114/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Requer do Executivo 

Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para drenagem da rua do Boqueirão no bairro 

Frei Calixto. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos 

vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 

115/23 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Requer do Executivo Municipal o agendamento de equipe 

médica e odontológica multidisciplinar mensalmente para a ACAUF. O requerimento conforme acima 

citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 116/23 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer 

do Executivo Municipal celebração de convênio com o Governo do Estado para construção de nova rodoviária 

no município. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; constando ausência dos 

vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 

117/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com 

o TRE para extensão de transferência e retirada de título distrito de Trancoso. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado; constando ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 118/23 autoria vereadora Ariana Fehlberg – 

Requer do Executivo Municipal celebração e convênio com o Ministério da Saúde para construção de Ponto de 

Apoio Médico no assentamento Irmã Dulce. O requerimento conforme acima citado foi aprovado; 

constando ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e 

Robinson Leão Vinhas. Moção: Nº 017/23 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza – Moção de 

Pesar pelo falecimento do Sr. Raimundo Valansuela Ramos – Maestro Chapoca. A moção conforme 

acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Indicações: Nº 113/23 autoria vereador Dilmo 

Batista Santiago – Revitalização da praça São Bráz, distrito do Arraial d´Ajuda. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 114/23 autoria vereador Enildo Rodrigues 

da Gama – Pavimentação das ladeiras vicinais do Imbiruçu de Dentro. A indicação conforme acima 

citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, 

Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 115/23 autoria vereador Charles Sena Santos – 

Reposição de lâmpadas comuns por Led da rua Projetada até a Prç. do Coelho bairro – Frei Calixto, 

drenagem Buraco da Gia-Frei Calixto, reposição de lâmpadas comuns por Led na Praça do Gravatá, 

Rua Pedro Bispo Oliveira, Rua Nilo Peçanha, Rua da Árvore, travessa da Árvore, Rua 05 de Julho, 

Rua Costa, Rua Lagoa Dourada, Rua Santo Antônio, Rua Beira Rio – Frei Calixto, Rua Santos Dumont, 

Rua Itabuna, Rua da Mata. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência 

dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. 

Nº 116/23 autoria vereador Eduardo Levino Soares Filho – Pavimentação asfáltica nas ruas do bairro 

Vila Jardim, ainda não pavimentadas. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando 

ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão 

Vinhas. Nº 117/23 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Reposição de braços nos postes de 

iluminação pública e troca de lâmpadas para de LED na ACAUF, patrolamento e limpeza da área, 
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cascalhamento da ladeira, construção de escola e posto de saúde na ACAUF. A indicação conforme 

acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 118/23 autoria vereador Nilson Cardoso 

Bezerra – Agendamento do carro fumacê nos bairros: Frei Calixto, Vila Valdete, Vila Parracho, Vila 

Jardim e Vila Vitória. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos 

vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 

119/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Disponibilização de Subsecretaria setor de tributos 

no distrito de Trancoso. A indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos 

vereadores (a): Anderson Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. Nº 

120/23 autoria vereador Ariana Fehlberg – Reposição de lâmpadas por LED no bairro Quinta 

Descobrimento, povoado Pindorama, Agrovila, São Geraldo, aldeias Cassiana e Belo Monte. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada; constando ausência dos vereadores (a): Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves, Ariana Fehlberg e Robinson Leão Vinhas. O Presidente Dilmo Batista 

Santiago agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 18 de maio. Não 

havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor 

Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

  

                                                                                                   


